

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15/2014
ΑΠΟΦΑΣΗ 67/2014**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 25^η Νοεμβρίου 2014, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 15η/2014 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 65642/21-11-2014 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Καραγιάννης Ανδρέας, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Βεργόπουλος Δημήτριος, 2) Γυφτέας Ηλίας, 3) Δημόπουλος Δημήτριος, 4) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος, 5) Μαρινάκης Σαράντος και 6) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αντωνόπουλος Μιχαήλ και 2) Ντίντα Παναγιώτα.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη όπως συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο Πρόγραμμα "FREE MOBILITY" που διοργανώνεται από τον Οργανισμό ECOCITY.

Η υπ' αριθμ. πρωτ. 65419/20-11-2014 εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο πρόγραμμα "Free Mobility" που διοργανώνεται από τον Οργανισμό ECOCITY.

Σχετ.: Το υπ' αριθμόν 61646/4-11-2014 έγγραφο

Η εκστρατεία "Free Mobility" είναι ένα σημαντικό πρόγραμμα που καλλιεργήθηκε μέσα από την εκστρατεία Ecomobility, με προσανατολισμό την ανεμπόδιστη πρόσβαση στις πόλεις από άτομα με κινητικές δυσκολίες, από ηλικιωμένους και από ειδικές ομάδες κατοίκων μεγάλων πόλεων.

Το πρόγραμμα, όπως φαίνεται και στο συνημμένο έγγραφο, διοργανώνεται από τον Εθελοντικό Οργανισμό ECOCITY και είναι υπό την Αιγίδα σημαντικών Υπουργείων.

Στόχος της εκστρατείας "Free Mobility" είναι να δοθεί λύση στα προβλήματα εγκλωβισμού συνανθρώπων με δυσκολίες ελεύθερης πρόσβασης στο κέντρο και στα δημόσια κτίρια των πόλεων, τονίζοντας την Αρχή της Ισότητας και Ελευθερίας. Οι Δήμοι συνεργάζονται και διοργανώνουν εκδηλώσεις και δράσεις με τη συμμετοχή Ενεργών Πολιτών, ΜΚΟ και Τοπικών Φορέων σε μια συστράτευση για την ελευθερία μετακίνησης.

Με αφετηρία το πρόγραμμα ECOMOBILITY, που έχει ξεκινήσει από το 2003 και στο οποίο έχουν συμμετάσχει –και βραβευθεί- σχολεία της πόλης, τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής του ECOCITY προσκάλεσαν ομάδες μαθητών από Ειδικά Γυμνάσια, ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής και ΕΕΕΕΚ για να παρουσιάσουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην μετακίνησή τους στην πόλη και, κυρίως, τις προτάσεις τους.

Το ΕΕΕΕΚ Καλαμάτας έχει αποστείλει αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα "Free Mobility", από το ποίο ομάδα μαθητών θα μελετήσει την δυνατότητα ελευθερίας μετακίνησης στην πόλη, θα παρουσιάσει όσα προβλήματα εντοπίσει και θα καταθέσει προτάσεις για λύσεις.

Η συμμετοχή και ο ρόλος του Δήμου είναι ουσιαστικός στη διάχυση του μηνύματος για την ανεμπόδιστη προσβασιμότητα στην πόλη, σε όλους τους πολίτες και επισκέπτες. Επίσης, η συμμετοχή στο πρόγραμμα θα συντελέσει ώστε να οργανωθεί με άρτιο τρόπο η υποδοχή των προτάσεων των μαθητών από το ΕΕΕΕΚ Καλαμάτας, με σκοπό να προωθηθεί το μήνυμα στους πολίτες για αλλαγή συμπεριφορών στη μετακίνησή τους.

Μετά από τα παραπάνω, **εισηγούμαστε:**

1. Την έγκριση συμμετοχής στο πρόγραμμα "Free Mobility" που διοργανώνεται από τον Οργανισμό ECOCITY.

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Καλαμάτας κου. Παναγιώτη Νίκα, όπως υπογράψει οποιοδήποτε έγγραφο είναι απαραίτητο.

Συμ/να: 1) Το υπ' αρ. πρωτ. 61646/4-11-2014 έγγραφο.

Καλαμάτα 20 - 11 - 2014

**ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ,
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΣΗΜΑΝΣΗΣ**
Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ (υπογραφή)
ΠΟΛ. ΜΗΧ. - ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ **Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΣΑΡΑΝΤΟΣ Χ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ**

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, ως η εισήγηση του θέματος.
Ουσιαστικά είναι συμμετοχή του Δήμου

ΜΑΚΑΡΗΣ: Ο Δήμος, δεν χρειάζεται να πληρώσει κάτι; Ή είναι όλα πληρωμένα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αναφέρεται δαπάνη, απ' ότι βλέπω, δεν αναφέρεται δαπάνη στην
.....

ΜΑΚΑΡΗΣ: Απ' ότι ξέρω επειδή είχαμε οργανώσει και στην Παλλήνη ένα άλλο
πρόγραμμα, εντάξει είναι περισσότερο για τα παιδιά, να ζήσουν τα
προβλήματα της πόλης και να τα αναδείξουν.
Θα ψηφίσουμε υπέρ, αλλά

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό και στο παρελθόν έχει γίνει πάλι και έχουμε πάλι συμμετοχή του
Δήμου, τότε που ήταν Αντιδήμαρχος

ΜΑΚΑΡΗΣ: Αυτό να μας πείτε, αν υπάρχει οικονομική συμμετοχή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν έχουμε οικονομική συμμετοχή, απλώς

Είναι δωρεάν. Και το προηγούμενο δωρεάν ήταν. Απλώς συμμετέχουμε
ενεργά, για να μπορέσουμε πλέον, να μπορέσει η Υπηρεσία, η οποία ασχολείται με το
κυκλοφοριακό δηλαδή, όλοι αυτοί να είναι μαζί με τα παιδιά, για να μπορέσουν να
υλοποιήσουν το πρόγραμμα αυτό.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Φορέας υλοποίησης ποιος είναι; Ποιος θα το υλοποιήσει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το πρόγραμμα αυτό που βλέπεις.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό δεν το δίνει όμως κάπου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πού; Όχι, οι ίδιοι το κάνουν.

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το κάνουν τα σχολεία, είναι ένας διαγωνισμός μεταξύ των
σχολείων.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Τα σχολεία κάνουν αίτηση, να ενταχθούν στο πρόγραμμα.

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κάνουν αίτηση για να ενταχθούν, γίνεται κάποιος διαγωνισμός και κάποιο από αυτά τα σχολεία, εφόσον κερδίσει, πληροί κάποιες προδιαγραφές, μπορεί πια, να πάει σε επόμενο επίπεδο, που γίνεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο ο διαγωνισμός.

Αν δεν κάνω λάθος, πέρυσι ή πρόπερσι το είχε κερδίσει το σχολείο του Μπουγά και είχαν φτιάξει και μια διάβαση, έξω από την Φιλαρμονική σε μορφή πιάνου. Είχαν κάνει κάποιο αίτημα στην

ΦΩΝΗ: (δεν ακούγεται).

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρω ποιος είναι τώρα.

ΜΑΚΑΡΗΣ: Από ότι ξέρω στέλνουν σε όλα τα σχολεία επιστολή ποιοι θέλουν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, φέτος η επιτροπή οργάνωσης, προσκάλεσε ομάδες μαθητών, από ειδικά γυμνάσια, ΤΕΕ, ειδικής αγωγής και στα άλλα τα ΕΕΕΚ, να παρουσιάσουν τις δυσκολίες. Δεν ξέρω πως λέγεται αυτό ρε παιδιά, τα αρχικά.

Απ' ότι βλέπετε, ουσιαστικά μας ζητάνε την συμμετοχή μας, για να μπορέσουν

ΦΩΝΗ: Μόνο αυτό που είπε ο κ. Μάκαρης, τα οικονομικά, να μην έχει οικονομική συμμετοχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ομόφωνα;

ΦΩΝΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο:

I. την έγκριση της συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα "FREE MOBILITY" που διοργανώνεται από τον Οργανισμό ECOCITY, για την ανεμπόδιστη προσβασιμότητα στην πόλη, σε όλους τους πολίτες και επισκέπτες.

II. την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Νίκα για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες,

σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 65419/20-11-2014 πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ανδρέας Καραγιάννης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Βεργόπουλος Δημήτριος
2. Γυφτέας Ηλίας
3. Δημόπουλος Δημήτριος
4. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος
5. Μαρινάκης Σαράντος
6. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 3 Δεκεμβρίου 2014
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)